



气管开刀后不能说话,在ICU病房靠呼吸机维持生命,70岁的重病患者一度想自杀——三年来,老伴每天写字条给他生的勇气

“只要你活着,我就有希望。只要你活着,我每天就有盼头!老头子,今天我们的孙子开口叫‘爷爷’了,看到字条你要好好吃饭……”

70岁的老李在鄞州人民医院ICU病房住了3年多,靠呼吸机维持生命,老伴几乎每天都会为他写这种小字条。自从孙子出生后,老伴每天又会为他录一段孙子的视频,激励他坚强地活着。老伴的这份坚持,成了老李的精神寄托……

下午3点到3点半,家属探视时间,老李挣扎着要从病床上爬起,双眼紧盯着病房门口。他做了气管切开术,不能开口说话,只能用双手对我比划着。

他是在牵挂老伴,都3点10分了,老伴还没到,他有点担心……

老李家住江东,今年70岁,曾患有严重的肺部感染,慢性阻塞性肺病。2012年4月神志模糊的老李被转入鄞州人民医院ICU病房。

当时家属只有两种选择:要么放弃治疗回家准备后事,要么行气管切开术,这就意味着他以后无法说话,只能靠药物和呼吸机活命。

老伴坚持要做手术:“即使他什么话都不说,我每天只要来看一眼也好的。”

手术后,命是救回来了,可老李却有了轻生念头。一天晚上,夜班护士突然听到2床呼吸机报警,跑去一看只见老李正在烦躁地拉扯他的气切套管……

老伴得知后痛哭不已,冷静后她想到一个法子:每天送饭时写小字条鼓励他:

“只要你活着,我就有希望。只要你活着,我每天就有盼头。为了我,你也得坚强地活着,没有你,我怎么办?”

看到老伴的字条,老李的情绪渐渐平复。从那以后,老伴亲自下厨,换着样式做菜,又亲自送到医院,风雨无阻。每次,装饭的袋子里总会放一张小字条和几张报纸,让老李消磨时间。

“今天隔壁邻居小孩结婚了,你朋友的儿子生了个大胖小子……”老伴每次来探视都会给老李带来身边的新鲜事,老李听得津津有味。

由于长期卧床,有些病人手脚容易发生肌肉萎缩。“你一定要好好锻炼手脚,重新站起来,不能一直躺着不动,等你好了,我还要你陪我去旅游。”老李看到这张字条后,

锻炼手脚又成了他每天必做的一件事。

两年前的一个下午,老伴带来了一段孙子出生的视频。

“老头子,我们有孙子了,快看看我们的小孙子!”老伴一进来,就拿出手机视频给老李看,看着视频里粉嫩可爱的小孙子,老李笑得合不拢嘴。

从那天起,每天下午3点来探视时,老伴都会带来一段孙子成长的视频给老李看。每次看到小孙子,老李就精神抖擞。

如今,老李面色红润,如果不是颈部插着管子,很难看出他是个病人。

鄞州人民医院ICU病房护士长王艳芳说,老李一天要看好几次手表,一到下午3点,他就会瞪大眼睛朝门外张望,等待着老伴的到来。

老伴一到,他就可以尝到可口的小菜,看看孙子的视频,病痛仿佛顿时消散。

王艳芳说,在这个病房里,她曾经看到过很多不孝子女把孤苦老人扔在病房里不管不顾,也曾遇到一些年轻人情自杀。这对夫妇对生命如此执着和坚强,她和同事都很感动,甚至也感染了其他的病人和家属。

记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜 张基隆

相隔半个世纪的聚首

昨天细雨绵绵,68岁的周月娥从杭州赶到鄞州吉林,来参加郭夏村知青下乡插队50周年纪念活动。

上个世纪60年代中期,18岁的周月娥和另外33名知青来到郭夏村劳动锻炼。

回想那段“日出而作,日落而息”的农村生活,周月娥还是记忆犹新:初到农村,啥都不会干,连镰刀都不会握;下田遇到蚂蟥,被吓得惊叫……

然而,在周月娥看来,患难见真情,年少时那段一起吃苦的岁月,让知青间的感情来得特别深厚,“我们现在还经常保持联系!”

10年前,他们共同出资近6万元在郭夏村建了一座“知青亭”。这回,他们的团聚也得到了郭夏村的支持。除了安排观看文艺演出,还租了大巴车带他们到余姚梁弄参观。

记者 石承承/文 记者 崔引/摄



又有小孩玩耍时被卷入车底

11月4日,本报报道了一名7岁男孩蹲在地上玩耍被轿车碾压的事故。前天晚上9点,类似的惨剧再次在鄞州高桥镇新庄村九八公寓门口上演,一名3岁小女孩在路边玩耍时,被车轮压过左大腿而卷入车底,造成左大腿骨折。

受伤的小女孩媛媛(化名)是新庄村九八公寓门卫老周的孙女。公寓监控记录了事故全过程:当时,一辆白色轿车停在公寓门口,媛媛在前面跑,另一个小女孩在后边追。

此时,老周正在旁边和朋友聊天,并未察觉危险。轿车司机滕某是江苏人,在宁波一家公司上班,当天早上刚搬进九八公寓,对周围环境并不熟悉。当时他正低头设定导航,没有注意到附近玩耍的小孩。

滕某启动轿车并开启车前大灯,刚前行不到两秒,媛媛突然从路边冲到了车前,顿时被卷入车底。轿车前行了四五米停了下来,公寓门口的几人将小女孩救了出来。随后,众人将小女孩抬上滕某的汽车,送往医院急救。

小女孩左大腿骨折伤势严重,经医院抢救后已脱离生命危险,目前仍在接受治疗。

交警提醒,驾车前一定要先查看车辆周边情况,确保安全后才可以起步,起步时最好鸣笛并打转向灯,这样才能防止发生意外。在老人孩子较多地区,务必减速慢行,多观察再起步,别让悲剧上演!同时,家长也要监护好孩子,不要在车辆经过的地方随意跑动。

记者 张贻富 通讯员 杨侃

千方百计缓解老小区停车难

今年12个老小区内部挖潜增加停车位2352个



小区停车难,特别是老小区因停车位紧张,还容易造成车子堵塞消防通道,导致救援困难。11月6日,市治堵办召开了缓解老小区停车难座谈会。海曙、江东、江北、鄞州四区治堵办及相关街道、社区代表,规划、交警、城管、消防、物业协会以及人大代表、专家学者等参加会议,为缓解老小区停车难问题出谋划策。

记者从这次座谈会上获悉,为了增加老小区停车位,各地各部门“各显神通”。截至目前,老小区停车位改造项目已开工20个,涉及停车位近3000个,其中12个小区已完成停车位改造,涉及车位2352个。

按照计划,今年市四区将有15个小区通过内部挖潜等方式增加停车位2500余个。

今年是缓解老小区停车难三年行动的第二年。去年上半年开始,市治堵办(市住建委)就组织专门力量对我市海曙、江东、江北、鄞州四个区28个街道、214个社区、626个小区进行了地毯式摸底。

结果不容乐观:四区小区内非正式的临停车辆接近12万辆,小区外违章停车超过6万辆。其中,主城区老小区停车位缺口达到5.1万个。“今年这个缺口估计会更大。”市治堵办相关负责人表示。

为此,我市启动“缓解停车难、创建宜居和谐社区三年行动计划”,通过各种措施缓解老小区停车难问题。具体有以下几方面的工作:

积极依靠社区、物业、业委会等基层组织,推进老小区内部挖潜工作,将小区停车位改造和环境综合提升、单向交通管理等有机结合,并做好公示,争取居民支持。

挖掘老旧小区周边可利用土地。以背街小巷改造、“三改一拆”等专项行动为契机,将中远期规划中的交通用地、桥下空间等优先用于建设公共临时停车场。

强化地下空间开发与利用,充分发挥地下停车设施的空间效应、综合效益。

从精细化管理中提高车位利用率。比如,今年探索实施的海曙欧尚、科创大厦与周边老小区错峰停车,共腾出250多个车位供周边老小区居民停车。江北区政府也将错峰共享停车位200多个,目前部分已完成改造并投入使用。

加强小区交通组织管理。比如,鄞州区成立“车管会”,将小区车主的车牌号、门牌号、手机号对应管理,并引入智能化管理,提高利用效率。

此外,我市还实施了区域性交通综合整治,即对较为集中的老旧小区,开展区域性交通综合整治;加强公共交通服务,今年重点加大老旧小区及城市外围换乘接驳点公共停车设施建设力度,倡导公共交通出行。

记者 林伟 通讯员 王蓉

一哺乳期女子竟醉驾

不为自己,也要为孩子想想啊

前天,一名还在哺乳期的年轻女子竟然醉驾,结果撞上了道路隔离栏,要不是警方为她办理了取保候审,她刚满5个月的孩子就要没人照顾了。

29岁的胡某是一家公司销售业务员。今年5月9日,她刚生下一个女儿,目前正处在哺乳期。前天晚上6点左右,她和同事在江东沧海路一家饭店聚餐,其间胡某喝了不少红酒。

晚上8点半,酒席散场,同事帮胡某叫了代驾,可后来胡某还是自己爬进了驾驶室,结果在甬临线上王村路段撞上了道路中心隔离栏,又刮擦到了对向车道的一辆轿车。

随后,胡某从驾驶室下来,在地上躺了一会,缓过来后打电话通知朋友接她。而这时,被刮擦的轿车司机见她躺在地上,吓了一跳,赶紧报警。

交警赶到现场对其进行呼吸式酒精测试,结果显示为205mg/100ml,属醉酒驾驶。

因胡某目前还在哺乳期,根据相关法律规定可以申请取保候审,然后根据法院的判决执行。

交警对此也很无奈:“不为自己,也要为孩子想想啊。即便不开车,哺乳期的女子这样醉驾,对自己和婴儿健康都不好。”

记者 张贻富 通讯员 杨忠信